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СЕКЦІЯ І. МОЛОДИЙ ПЕДАГОГ 
 

АКТУАЛЬНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В ЕПОХУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Мічуда Н.М., старший викладач кафедри іноземних мов 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Ясногурська Л.М., кандидат філологічних наук, доцент кафедри іноземних мов 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Глобалізація – напрям розвитку світового простору, за якого зростає вплив зовнішніх факторів 

(економічних, політичних, соціальних, культурних) на усіх учасників цього процесу; формування єдиного 

світового простору без національних бар’єрів з метою створення (навмисного або ненавмисного) однакових 

умов для всіх націй, суспільств та взаємодії між ними. Цей процес визначає якісні зміни кожного суб’єкта у 

світовому просторі, підвищення ефективності взаємодії між окремими людьми та суспільствами в цілому. 

Вплив процесів глобалізації на стан освіти в Україні вимагає переосмислення змісту навчання іноземних мов та 

методики їх викладання відповідно до вимог сучасності та Загальноєвропейських Рекомендацій з мовної освіти 

[1]. У контексті підготовки майбутніх спеціалістів ця проблема набуває особливої актуальності, оскільки саме 

фахівці повинні впроваджувати нові стандарти, положення та підходи до навчання іноземних мов, які 

сприятимуть модернізації іншомовної та міжкультурної освіти в закладах вищої освіти. 

На міжнародному освітньому просторі престижні журнали приймають та друкують наукові праці 

англійською мовою, а отже це вимагає від студентів володіння мовою на відповідному рівні. В епоху 

глобалізації все більше здобувачів освіти починають вивчати іноземну мову, навички якої необхідні їм для 

поглиблення знань. Роль іноземної мови як засобу міжнародного спілкування для фахівців з вищою освітою 

вагома, оскільки глибокі знання іноземної мови сприятимуть успіху в їх професійної діяльності. Здатність 

спілкуватися з діловими партнерами за кордоном, домовлятися самостійно, не вдаючись до послуг перекладача, 

висувається на перший план при вивченні іноземної мови. У зв’язку з цим викладання іноземної мови перед-

бачає формування комунікативної компетентності – здатності спілкуватися іноземною мовою, необхідною для 

міжкультурної комунікації. Отже, одним з основних завдань викладача ЗВО є формування у студентів 

комунікативних навичок, таких як розуміння і створення виразів іноземною мовою відповідно до конкретної 

ситуації спілкування, мовленнєвого завдання і комунікативного наміру . 

Основні принципи сучасної мовної освіти представлені в змісті навчання, методах і засобах навчання. У 

1963 році прикладний лінгвіст Едвард Ентоні виділив рівні організації та концептуалізації навчання. 

Принцип ієрархічних зв’язків полягає в тому, що підхід визначає метод, який узгоджується з технікою: 

1. Підхід – це набір взаємопов’язаних припущень, які відносяться до сфери викладання іноземної мови 

та навчання. Такий підхід є аксіоматичний, адже він описує характер предмета, який буде викладатися. 

2. Метод – це загальний план упорядкованого викладу мовного матеріалу, жодна частина якого не 

суперечить обраному підходу і всі вони засновані на ньому. В рамках одного підходу може бути багато методів. 

3. Техніка є імплементаційною – це те, що відбувається в аудиторії. Це особливий трюк, стратегія або 

пристосування, яке використовується задля досягнення безпосередньої мети. 

Техніки повинні бути узгоджені з методом, а значить, і гармоніювати з підходом [2, с. 15]. 

Категорії методики навчання іноземним мовам в епоху глобалізації трансформуються, як і вся система 

освіти. Сучасна методична наука є комплексною наукою, яка розгалужується на лінгводидактику та методику 

навчання іноземним мовам. Лінгводидактика – методологічний аспект теорії навчання іноземної мови, який 

вивчає і формує загальні закономірності способів засвоєння іншомовних компетенцій. У свою чергу, методика 

навчання – розділ науки, який розглядає загальні положення процесу передачі іншомовних навичок, знань та 

умінь. Об’єкт методики – власне процес навчання іноземної мови в конкретних умовах навчання. 

Вивчення іноземної мови – клопіткий і довготривалий процес, який вимагає особливого підходу з 

найпростішими методами, який би відповідав очікуванням студентів. Один із аспектів успішного вивчення 

мови є мотивація. Внутрішня мотивація в даному випадку є важливішою ніж зовнішня, адже вона не залежить 

від зовнішніх чинників, а отже і не буде вразливою на відміну від зовнішньої мотивації, яка напряму 

продиктована впливом зовнішніх факторів, а отже і може змінюватися або ж зовсім зникнути. 

Метою навчання в рамках граматико-перекладного методу є навчання читанню і перекладу текстів, 

переважно художніх, на рідну мову. У цьому вбачається загальноосвітня мета вивчення іноземної мови, а саме: 

розвиток логічного мислення студентів за допомогою граматичних вправ. Перекладні методи, діляться на 

граматико-перекладні і лексико (текстуально)-перекладні в залежності від того, який мовний аспект – 

граматика або лексика – знаходиться в центрі уваги при вивченні іноземної мови шляхом перекладу текстів на 

рідну мову. У названих перекладних методах чітко виступає як основне навчання, так і основний засіб 

навчання: в граматико-перекладному методі – вивчення граматики і дослівний переклад, в текстуально-

лексико-перекладному – вивчення мови на зв’язкових, в основному оригінальних текстах шляхом перекладу їх 

на рідну мову. Цей метод є малопродуктивним для розвитку комунікативної компетенції студентів. 

Аудіолінгвальний метод реалізується через заучування граматичних та фразеологічних структур мови 

шляхом їх частого повторення, це спрощує запам’ятовування, але зловживати даним методом не варто, адже він 

дієвий лише на початку вивчення мови. Цей метод унеможливлює спонтанне спілкування, адже користуватися 

завченими фразами та зворотами в життєвих ситуаціях практично неможливо. 
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Суть аудіовізуального методу полягає в тому, що студент сприймає новий лексичний матеріал, 

впродовж якогось часу, виключно на слух, значення якого, згодом, розкривається за допомогою невербальної 

наочності – малюнків, діапозитивів, діафільмів, кінофільмів тощо. Процеси глобалізації зробили студентські 

аудиторії багатонаціональними, а отже ускладнили процес вибору актуальної дієвої методики навчання. Даний 

метод дозволяє практично уникнути використання рідної мови студента, особливо коли це багатонаціональна 

аудиторія і слово має декілька значень, адже за допомогою візуалізації зникає потреба у перекладі тих слів та 

структур, які можна показати. 

З однієї сторони недолік цього методу полягає у виключені використання рідної мови, а з іншої – це 

дозволяє викладати англійську мову, більшому колу студентів, особливо, коли вони представляють різні 

національності. Також цей метод не дозволяє розкрити значення абстрактних явищ, фразеологізмів та 

ідіоматичних виразів. 

Одним із комплексних методів викладання іноземної мови є мовно-соціокультурний метод, який 

включає два аспекти взаємодії – лінгвістичний та міжкультурний. Цей метод розглядає та вивчає мову через 

призму її культури, історію народу, умов його життя, традиції, побут, повсякденну поведінку, творчість, 

географію, клімат тощо. Мовносоціокультурний метод передбачає акцент у навчальних програмах не стільки на 

правильності вимови та граматики, скільки на її змістовності та комунікативності. 

Цей метод дозволяє подолати мовний бар’єр, формує у студента розуміння співрозмовника та 

сприйняття іноземного контексту на інтуїтивному рівні. Проте слабкою стороною методу є те, що він не 

забезпечує високий рівень лексико-граматичної компетенції. 

Репродуктивний метод використовується для швидкого та точного запам’ятовування навчального 

матеріалу та виявлення типових прогалин у навчанні студентів. Цей метод ефективно працює в аудиторії, яка 

має високий потенціал до навчання. Репродуктивний характер взаємодії передбачає, що навчальний матеріал 

представлений викладачем чи будь-яким іншим джерелом засвоюється студентом і активно використовується 

навіть під час поточного заняття. Такій практиці проведення занять характерне еврестичне розміщення 

студентів, постійна ротація складу малих чи великих робочих груп та дослідницькі види завдань, таким чином 

студенти опрацьовують матеріал, який вивчається під час опису нової теми. Викладач ставить запитання та 

намагається знайти відповіді у студентської аудиторії, застосовуючи фронтальне опитування. 

Метод наукових досліджень – це актуальний творчий метод викладання іноземної мови, який вимагає 

певної підготовки як зі сторони викладача, так і зі сторони студентів. Студенти проводять заплановані 

викладачем дослідження та роблять власні висновки, таким чином відбувається процес наукового пізнання, 

виявлення або отримання нових знань та гіпотез. Метод наукових досліджень дозволяє студентам розкритися, 

мислити нестандартно та креативно, але він ледь підходить для опанування складних граматичних тем. 

Проблемно-дослідницький метод пропонує вивчення нового матеріалу, як деякої невирішеної 

проблеми, це метод активного проблемноситуативного аналізу, який передбачає створення викладачем разом зі 

студентами проблемних ситуацій, спонукає їх до самостійної практичної роботи та заснований на навчанні 

шляхом вирішення конкретних проблемних ситуацій. 

Особливість методу полягає у його груповій характеристиці; з самого початку навчання студенти 

звикають працювати в команді та розвивають корисні навички співпраці з колегами, що, безсумнівно, 

відповідає вимогам спільної діяльності в умовах складних професійних завдань. Спеціальна технологія роботи з 

проблемними ситуаціями в навчальному процесі полягає в тому, що студенти аналізують ситуацію самостійно, 

намагаючись з отриманої інформації здобути спільне її вирішення. Навчання пошуку і формування проблеми є 

принциповим. Під час навчання активізуються такі види діяльності студентів: репродуктивну, коли діяльність 

відбувається за певною схемою; евристичну, коли студенти мають самостійно знайти конкретну схему дій після 

ознайомлення з загальними принципами вирішення ситуації; дослідницьку, коли студенти самостійно ставлять 

собі мету і завдання, які потрібно розв’язати.  
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